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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 
 Απαντώντας στην με αρ. 686/21-12-2018 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
από το Βουλευτή κ. Γ. Κουτσούκο με θέμα: «Η αποτυχία του συστήματος 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας», σας πληροφορούμε τα εξής : 

Με τις διατάξεις του ν. 4486/2017 «Μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας, επείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας και άλλες 
διατάξεις» (ΦΕΚ 115/Α΄/2017) και του ν. 4461/2017 «Μεταρρύθμιση της Διοικητικής 
Οργάνωσης των υπηρεσιών ψυχικής υγείας, Κέντρα Εμπειρογνωμοσύνης σπάνιων και 
πολύπλοκων νοσημάτων, τροποποίηση συνταξιοδοτικών ρυθμίσεων του ν. 4387/2016 
και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 38/Α΄/2017), προωθείται αυτή τη στιγμή ο εκσυγχρονισμός 
και η αναβάθμιση της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας με επίκεντρο την εφαρμογή του 
θεσμού του Οικογενειακού Ιατρού.  
Ειδικότερα: 

Ο Οικογενειακός Ιατρός παρέχει ολοκληρωμένη, συνεχή και δωρεάν φροντίδα 
στο άτομο λειτουργώντας ως σύμβουλος υγείας και αποτελώντας το πρώτο σημείο 
επαφής με το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Είναι μια δωρεάν λειτουργία του ΕΣΥ και αυτή τη 
στιγμή δρομολογούνται όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την πλήρη εφαρμογή του με 
την εγγραφή του συνόλου του πληθυσμού σε αυτόν.  

Ως οικογενειακοί ιατροί σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και τις σχετικές 
ερμηνευτικές εγκυκλίους θεωρούνται αυτή τη στιγμή: 

 - όλοι οι ιατροί ειδικότητας γενικής ιατρικής, παθολογίας και παιδιατρικής που 
υπηρετούν στις Τοπικές Ομάδες Υγείας 
- όλοι οι ιατροί κλάδου Ε.Σ.Υ., ειδικότητας γενικής ιατρικής, παθολογίας και 
παιδιατρικής που υπηρετούν και παρέχουν υπηρεσίες στα Κέντρα Υγείας, 
-  όλοι οι ιατροί κλάδου Ε.Σ.Υ., ειδικότητας γενικής ιατρικής, παθολογίας και 
παιδιατρικής που υπηρετούν και παρέχουν υπηρεσίες σε λοιπές δημόσιες μονάδες 
Π.Φ.Υ. όπως: α) Περιφερειακά Ιατρεία (ιατροί ειδικότητας γενικής ιατρικής κλάδου 
ιατρών Ε.Σ.Υ. επί θητεία) β) Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία και γ) Τοπικά Ιατρεία, 
- όλοι οι ιατροί χωρίς ειδικότητα, οι οποίοι διαθέτουν πιστοποιητικό γενικής ιατρικής 
του άρθρου 25 του ν. 4461/2017,  
- όλοι οι ιατροί ειδικότητας γενικής ιατρικής, παθολογίας και παιδιατρικής, 
συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ και με εγγεγραμμένο πληθυσμό ευθύνης. 
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Επιπροσθέτως, με το υπ΄ αριθ. πρωτ. 61192/6-8-2018 έγγραφο του 
Αναπληρωτή Γεν. Γραμματέα του Υπουργείου Υγείας με θέμα «Επισημάνσεις για την 
εξυπηρέτηση ληπτών υπηρεσιών υγείας στις δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας», 
μεταξύ άλλων ορίζεται ότι: «Ειδικότερα, για τους Οικογενειακούς Ιατρούς 
υπογραμμίζεται ότι, μέχρι την πλήρη κάλυψη του πληθυσμού, υποχρεούνται πέραν 
από τον εγγεγραμμένο πληθυσμό, να παρέχουν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας 
και στους λοιπούς μη εγγεγραμμένους λήπτες υπηρεσιών υγείας». 

Σε κάθε περίπτωση τονίζεται ότι για τους πολίτες που είτε δεν πρόλαβαν να 
εγγραφούν στον οικογενειακό ιατρό είτε δεν υπάρχει επάρκεια οικογενειακών ιατρών 
στην περιοχή τους (ή ιατρών συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ), δεν αλλάζει τίποτε στον 
τρόπο με τον οποίο καλύπτονταν ως σήμερα και θα συνεχίσουν να απευθύνονται είτε 
στους ιατρούς του ΕΣΥ είτε σε άλλους, να συνταγογραφούν τα φάρμακα και να κάνουν 
τις εξετάσεις τους με τον ίδιο τρόπο.    

Με τις διατάξεις της υπ’ αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. 96258/2017/15-1-2018 (ΦΕΚ 
39/τ.Β΄/17-1-2018) Υπουργικής Απόφασης, όπως ισχύει, ρυθμίζεται το πλαίσιο 
λειτουργίας του θεσμού των οικογενειακών ιατρών που θα συμβληθούν με τον ΕΟΠΥΥ.   
 Ο ΕΟΠΥΥ έχει συνολικά 636 συμβεβλημένους οικογενειακούς ιατρούς και από 
14/6/2018 διαθέτει ανοιχτή πρόσκληση ενδιαφέροντος για την κάλυψη των θέσεων 
Οικογενειακών Ιατρών έτσι όπως αυτές προκύπτουν από τις διαπιστωτικές πράξεις 
των ΥΠΕ.  
 Η διαδικασία αυτή έχει διαρκή χαρακτήρα και οι ιατροί οι οποίοι επιθυμούν να 
ενταχθούν στο δίκτυο των συμβεβλημένων Οικογενειακών ιατρών μπορούν να 
συμμετέχουν ανά πάσα στιγμή. Μέσα από αυτή τη διαδικασία ο ΕΟΠΥΥ προσδοκά 
στην κάλυψη των αναγκών των ασφαλισμένων και σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Υγείας επεξεργάζεται τις καλύτερες δυνατές στρατηγικές προκειμένου να επιτευχθεί το 
βέλτιστο αποτέλεσμα. 
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